充实且快乐

■ 张嘉容 吉林长春 小学六年级

我成为了红色故事宣讲员

■ 裴泽昊 河北邯郸 小学四年级

"我传承,我来讲!今天我讲的故事是《雪山小太阳》……"8月3日,我作为"红领巾宣讲小分队"发起人,来到邯郸市邯山区和平东社区活动中心为大家宣讲红色故事。当讲到被称为"小太阳"的小卫生员把身上的红毛衣悄悄穿在受伤战士身上,自己却被冻死时,我看到很多人眼里有了泪花。

前段时间,我发现很多人对红色故事感兴趣。既然我本人喜欢演讲, 干脆成立个"红领巾宣讲小分队",找 几个志同道合的少先队员,把红色革 命故事润色成讲稿,讲给更多人听!

没想到,这个想法一呼即应,许多人报名加入。如今我们这支"红领巾宣讲小分队"已有12名成员。在社区大学生志愿者的帮助下,我们每周二、周三轮流宣讲红色故事,比如长征故事、模范人物事迹等。

既然是宣讲,生动感人非常重要。暑假期间,我在游玩过程中,注重搜集素材。我参观了一些纪念馆,仔细观察记录里面的照片、实物和故事细节;看电视的时候,关注一些红色教育节目。有时听到好的解说词我就记下来,一些印象深

刻的画面我就描述下来……

为了提升演讲技巧,我还向烈士陵园讲解员请教。每天早晨,我 照着镜子练习,让妈妈试听。

《骁勇善战的抗日名将叶成焕》 的事迹再现了叶成焕不屈不挠的抗战精神;《半条棉被》的故事让人感 受到军民鱼水情深……我精心准备

的几场宣讲,得到了 小区里爷爷奶奶、叔 叔阿姨热烈的掌声。

暑假过半,我还 计划去博物馆、红色 教育基地讲,除了讲故 事,还想试试诗歌朗 诵、演讲、英语解说。

前不久,我参加 了全国爱国主义,还被 聘为晋冀鲁豫烈士陵 园优秀讲解员;我被 的集体朗诵《英雄》 《美丽中国》参加军 "曹灿杯"朗诵全全型 "曹灿杯"朗说感满满! 本报记者 张腾扬

采访整理

我的 暑假生活

▼裴泽昊





▼张嘉容

为一名初中生,开启新的学习生活。小升初的这个暑假,与以往不太相同,面临和小学同学朋友的分别,因此,我们更加珍惜在一起交流的时间。

再过一个月左右, 我即将成

前一阵,同学们进行了一场读书会,不同于以往,这次是同

系、自发组 织开展。小 学时,在老师 带领下,大家 养成了自主 阅读的好习 惯。暑假期 间,每天上午 我都在家看 书,通过书籍 丰富知识、拓 宽视野。读 书会上,我分 享了最近阅 读的《骆驼 祥子》,和同 学们一起交 流读后感,大 家都觉得美

学们相互联

好生活来之不易,要好好珍惜。

运动是暑假的另一个关键词。这个暑假,在好朋友的陪伴下,我开始学打羽毛球。从最初的握拍开始,到最近练习的高远球,每次上课都能感受到自己的进步。打羽毛球不仅锻炼身体,让我感受了运动的快乐,也是与好朋友增进友谊、共同进步的美好经历。

在家人鼓励下,暑期我还当上了小小志愿者,参与社区志愿活动,为美丽社区贡献自己的一份微力量。一周的时间里,每天上午9点,我准时到达自己负责的区域,进行清扫工作。每天两小时的志愿服务时间虽然不长,工作量不大,但仍能感受到环卫工人的不易。想到他们每天需要长时间在外工作,风雨无阻为城市美容,以后我一定要更加爱护城市环境,尊重每个人的劳动成果。

上午阅读、下午运动、晚上 和小伙伴玩耍,我的暑期生活充 实且快乐。即将进人新阶段,我 也期待着学习新课程、结交新朋 友,继续快乐成长。

本报记者 郑智文采访整理

在劳动中学习成长

■ 张家浩 北京市 初中二年级

今年我的暑假很丰富,除了日常的读书、运动,爸妈还带我出去旅游,饱览大好河山。不过,要说干得最有意义的一件事,还是帮爸妈做家务。

我原本比较懒,为了激励我,每干完一件家务,妈妈就会给我发份"工资"。零花钱的诱惑让我忙不迭答应下来。

我是从洗碗干起的。把这工作做好还真不简单,记得刚开始那会儿,我不是摔坏了碗盘,就是边边角角洗不干净。经过一段时间,我的洗碗功夫大有长进。先把碗碟轻轻放进洗碗盆,再挤上几滴洗洁精,左手拿碗,右手拿洗碗布,边洗边转,一个、两个、三个……又拿起筷子用力搓,"咔啦、咔啦",最后清水一冲,餐具被洗得

妈妈看着满头大汗的我,总会逗乐地说:"怎么样,打工的滋味如何?"我说:"想不到洗碗还真是有点累,不过能帮妈妈做点家务,又有'工资'拿,值!"

明亮的玻璃上也记录着我的劳动成果。打盆清水,搬把椅子,就在窗户上"挥洒"。可擦了几下一看,玻璃上满是横七竖八的脏印,都快成大花脸啦!听了妈妈的建议,用报纸擦,效果好多了!

暑假生活带给我的是 欣喜,是取得成果后的喜 悦。通过这段时间辛勤的 劳动,我也攒下一笔零花 钱,虽然不多,但我想把 它存起来,做更有意义的 事情。

在劳动中学习、成长,充实自我,这是课堂 上学不到的。通过家务劳

动,我也意识到自己的不足,没有 劳动经验,有些看似简单的东西如 果没有尝试过,难免也会出差错。 作为新时代青少年,我们不仅要在 学校里学书本知识,还要提升综合 素质,全方位提升自我。

イロス。 **张嘉幸**采访整理

▼刘津利



▼张家浩





为大学生活做准备

■ 刘昊泽 贵州贵阳 高中三年级

每天跑步半小时,跳绳1000个以上,高考之后的这个暑假,减肥成为我的主要任务。

我自小学起就有些胖,高中之后 更加明显,尤其到了高三,一年足足 长了40斤,体重超过200斤。课堂上 很容易精力不足,经常犯困,课后做 运动有些吃力,少了很多乐趣。

7月20日,我收到大学的录取通知,对自己而言这是一份意外之喜,历次考试中,属高考发挥得最好,录取的学校也远超预期。为以更好的状态迎接新挑战,我下定决心,利用假期制定减肥计划。除了每天坚持跑步、跳绳,还严格控制饮食,这种考验很难熬。好在经过20多天的坚

▲刘昊泽

持,成功减掉20斤,感觉越减越轻松,逐渐成为一种生活习惯,争取在 人学报到前减到160斤。 减肥的同时,我也在努力培养兴

统练习乒乓球。这是我最喜欢的球 类运动,但高中以来就很少有时间 接触。 正手、反手、搓球、挑球…… 虽然技术复杂,但学起来一点也不 枯燥,我坚持对着发球机反复练

趣爱好。最近一段时间, 我开始系

距离业余选手的目标越来越近。 在为大学生活做准备的同时,我 还有一项新任务:给三年级的妹妹辅 导功课。之前要备战高考,现在放

习,亲戚朋友们也时常指导帮助,

松下来,有了充足时间精力,还能增进跟妹妹的感情,真是件幸福的事。

前段时间,我还跟发 小一起,完成了期盼许久 的旅游愿望。整个高中期 间,我都没外出游玩。高 考结束后一直闷在家里, 后来在发小的提议下,在 们俩去了趟江苏,在南 京、苏州游玩一个多星 期,开阔了眼界,领略了 别样文化,不虚此行。

很快就将进入大学校园了,希望在全新的环境里,学习能更加自主,生活能更加多彩。

汪志球 苏滨 采访整理

我又多了个新技能

■ **刘俊豪** 安徽合肥 中专二年级

我今年17岁,是安徽新华高级 技工学校美术设计与制作专业的一 名学生。我对摄影很感兴趣,现在 是学校摄影协会的会长。

今年暑假前,我买了一台相机,计划利用假期到处走走,采采风。临近放假,从老师那里得知学校品牌运营中心在招暑期实习生,机会难得,我便搁置了先前的计划。

如今,我已经在学校品牌运营中心实习了一个多月。这段时间,我跟着中心的老师们学习摄影、剪辑,收获很大。刚开始,我相机的很多功能都不熟悉,现在已经能独立完成一个视频的拍摄和制作。

不得不说,有专业的老师教,就是比自己瞎琢磨好。平日里,我喜欢在网站上浏览摄影师们拍摄的图片,看到不错的,我会学着模仿。前不久,一组星空图引起了我的注意,我就开始琢磨去拍一组这样的星空图,可结果总不尽人意。

一天中午,我跟老师们聊起这个话题。老师当即让我找出那组图,然后耐心地给我分析每张图是用多大的光圈、快门和曝光数值以及在怎样的环境中拍出来的。老师讲得仔细,我也听得认真。当晚,我便背起相机,去到离家不远的大蜀山尝试拍摄。有了老师的专业指导,这次我拍摄的星空很成功,也让我很有成就感。

时间过得真快,眨眼间,暑期已经过去一大半了。在剩下的时间 里,我要好好珍惜这来之不易的学习机会,多向老师请教,同时苦练 技术,让自己的摄影水平再上一个 台阶。

这次的实习,也让我对学校摄影协会的发展有了新思考。以前,我们的练习仅限于请学校老师做做指导,下一学年,我不仅要把校外的老师也请进来,还要带着会员们走出去。

本报记者 李俊杰采访整理

做自己喜欢的事

■ 刘津利 重庆市 高中一年级

假期伊始,我便踏上 了前往四川的旅途。首站 是绵竹的萤飞谷,成群结 队的萤火虫在黑暗中飞 舞,与漫天繁星交相辉 映,令我领略到了大自然 的神奇与美妙。随后,我 们马不停蹄赶到乐山,只 为一睹乐山市博物馆里 二叠纪早期的半褶贝、神 秘的海百合,以及乐山大 佛的真容。我在领略厚 重的世界历史的同时,感 受了中国古代匠人的智 慧与勤劳,深觉作为新时 代的青少年,更应该传承 中华民族的智慧与精神。

中华民族的智慧与精神。 旅途中的所见所闻让人难以 忘怀,而令我印象最为深刻的还 是假期我学会了烹饪。

平时上学,总是老妈做蛋糕给我吃,假期中我也想给家人做一次"爱心蛋糕"。一次周末,我便开始了"家庭烘焙师"的探索。制作过程虽简单,但是细节

一处不可忽略。我准备好鸡蛋、 自发粉、牛奶等原材料,根据教学 视频,先把鸡蛋轻轻地敲开一条 裂缝,顺着裂缝掰开蛋壳。一眨 眼的工夫,蛋黄像一只小鱼"嗖" 地一下滑进了碗里。随后我便将 其搅拌均匀,使它们形成蛋糕 糊。一切准备就绪,将配料倒入蛋 糕模型,放进烤箱。"叮",我迫不及 待地打开箱门,香味扑鼻而来!不 过蛋糕的样子却没有想象中的精 美,正当我不知所措之时,老妈 回来了,我赶忙把做得不完美的 蛋糕藏进烤箱。妈妈闻着味道走 来,拿出蛋糕尝了一口:"呀,味道 真不错!"妈妈的鼓励极大地激发 了我对烹饪的兴趣,各式各样的 甜点陆续出现在我们的餐桌上。

爸妈带我体验山水美景,我 报以甜点美味。游山玩水之后, 我便准备回归我的"拉丁世界" 和"吉他小组",弹琴素描,低 吟细画,自由自在地做自己喜欢 的事情,充实暑假时光。

本报记者 **刘新吾**采访整理

保持活力 保持热爱

■ 滕思淇 福建泉州 高中一年级

这个暑假,我挑战了多项从 未尝试过的运动项目,很有意思。 特别是7月底,我和同学们代表学 校参加了福建省中学生定向越野 锦标赛,获得高中女子组第十一名 的成绩,这对我而言是莫大的鼓 励,努力训练真的得到了回报。

上高中后,我爱上并坚持体育运动,放学后常常会和同学们踢足球,这次有尝试定向越野这种运动类型和接触省级赛事的机会,我就积极报名了。整个7月,教练每天带着我们跑步训练,去不同公园锻炼识图能力并熟悉越野器材的使用,虽然累,但我的体能和精神都得到了提升,非常开心。在这个暑假接下来的时间,我会继续坚持跑步,

我想看看这2个月的 坚持运动会给自己带 来什么样的改变。

除了感受运动带 来的快乐,我也在享 受音乐的熏陶。

了一直以来非常喜欢的音乐剧演员,我用简单的英语和法语口语向他表达了我一直以来的喜爱。

回顾给自己定下的暑期目标,目前已完成大半。我参加了省级体育比赛,尝试了定向越野、帆船、网球这3种从未尝试过的运动项目;看了喜欢的音乐剧项目;看完了自己阅读书单上大部分书目,并做了读书笔记;参加了露营观星活动……我想利用假期空余的时间多多开阔视野,体验精彩的青春生活。

马上进入高二,接下来的时 间我要好好调整状态,迎接新的 挑战,保持活力、保持热爱,坚 持探索、坚持钻研。

本报记者 施 锰采访整理



▲滕思淇